
  

 

CITTA’ DI TERMINI IMERESE
PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 02/2015

L’anno  2015  addì  05  del  mese  di  febbraio  alle  ore  12,00  presso  la  sede  della  Biblioteca 
Comunale in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per  
discutere il seguente O.d.G. :

1. Impianti Sportivi
2. Varie ed eventuali 

Sono presenti i sigg. Consiglieri :
Michele Longo Presidente
Manuela Sinatra componente
Gianluca Raimondi “

E’ presente l’Assessore Paolo Cecchetti
Segretario verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

Il Presidente apre la seduta alle ore 12,00 e comunica ai presenti che l’Assessore 
Cecchetti, convocato per la odierna audizione, non può essere presente per impegni 
improvvisi relativi all’organizzazione del carnevale.
Si decide all’unanimità di rinviare la trattazione del punto all’o.d.g. alla prossima seduta. 
All’atto di presa visione e discussione sopraggiunge alle ore 12,15 l’Assessore Cecchetti 
quindi si decide di non rinviare il punto e trattare l’o.d.g.

Inizialmente il Presidente Longo chiede chiarimenti all’Assessore circa quanto 
rilevato nei marciapiedi tra piazza Duomo e Via Circonvallazione  Castello, precisamente 
se i numeri posti nei marciapiedi  a determinare la collocazione dei gazebo siano stati 
scritti  con vernice indelebile o cancellabile.

L’Assessore risponde che è stata usata una vernice spray che col tempo dovrebbe 
cancellarsi. 

Chiarito ciò il Presidente entra subito nel merito dell’o.d.g. e  chiede informazioni 
relativamente gli impianti sportivi della città.

L’Assessore Cecchetti chiarisce subito che tutti gli impianti sono esclusivamente 
gestiti dal Comune e precisamente dal V settore. A tal proposito, comunica che circa due 
settimane fa ha avuto luogo una Conferenza di Servizio con tutti i Dirigenti al fine di 
analizzare lo stato degli Impianti Sportivi, ne è risultato che ogni impianto presenta diversi 
problemi che dovranno essere analizzati nei dettagli. Comunica altresì che, nei prossimi 
giorni, lo stesso dovrà decidere  eventuali affidamenti a terzi poiché l’Amministrazione  
non può disporre di personale atto a gestire i suddetti impianti sportivi. 

Puntualizza inoltre che le problematiche sono tante e tali  che servirebbe accedere ad 
un mutuo per intervenire con la manutenzione, citando uno dei problemi più importanti 
cioè  la non agibilità delle tribune dello stadio comunale Grisone.                                           



La Commissione chiede all’Assessore copia del verbale della conferenza di servizio 
per meglio poter conoscere le problematiche  nei dettagli.

L’Assessore continua informando la Commissione sull’impianto sportivo  di calcetto 
della Barratina che, scaduta la concessione, il signor Raimondi, aveva provveduto a 
consegnare le chiavi, precisa però che da “ voci di popolo “  il Raimondi continuava ha  
usufruire dell’impianto, a verifica dell’attendibilità di queste voci  il Dirigente del V 
Settore ha richiesto ai Vigili Urbani di eseguire dei controlli di cui però non si hanno 
ancora i verbali, nel frattempo si è provveduto a chiudere l’impianto.                                     
L’audizione continua da parte dell’Assessore che entra nel merito dell’impianto 
Polivalente. Precisa che sono stati incontrati i dirigenti della Skippy Baschet dai quali si 
apprende che necessitano circa € 20.000,00 per interventi di manutenzione e informa che lo 
stesso impianto è utilizzato da tre società. L’Assessore puntualizza che l’impianto,  ricade 
sotto area demaniale e non può essere affidato a terzi.                                                             
Interviene il Presidente è propone all’Assessore, alla luce di quanto riferito da lui stesso, di 
utilizzare necessariamente il personale comunale al fine di controllare gli orari di apertura, 
chiusura e custodia degli impianti. 

Il Presidente inoltre precisa che è necessario sapere se gli impianti presentano 
problemi tali che potrebbero , arrecare danno alle persone  al fine di intervenire 
immediatamente per ripristinare le condizioni di sicurezza. Sarebbe opportuno effettuare 
sopralluoghi nei vari impianti, dal personale dell’ufficio tecnico del Comune, per poter 
stabilire l’entità della somma necessaria per gli interventi di manutenzione da inserire in 
bilancio.   
Il Presidente, prima di chiudere, legge e approva il verbale precedente. Dichiara sciolta la 
seduta alle ore 13,10.

 
Segretario Verbalizzante                                                                      Il Presidente 

         (F.to  sig.ra Pagano Ornella)                                                           (F.to Michele Longo) 


